

Его Преосвященству  
Преосвященнейшему Владимиру,  
Епископу Днепродзержинскому  
и Царичанскому

Главы Отдела по взаимоотношению  
с вооруженными силами, казачеством и МЧС  
Протоиерея Игоря Дидовца

**Отчет о проделанной работе  
Отдела по взаимоотношению с вооруженными силами,  
казачеством и МЧС  
Днепродзержинской епархии за 2012 г.**

*Цель работы нашего отдела – воцерковление военнослужащих, работников правоохранительных органов и МЧС и сотрудничество с ними. За два года существования данного отдела мы провели ряд мероприятий, которые показали важность взаимодействия Церкви с соответствующими органами. В первую очередь это выражается в том, что формирование христианского мировоззрения в военнослужащих, работниках МЧС, представителей казачества положительно сказывается на межчеловеческих отношениях в каждой из этих структур и их профессиональной деятельности.*

*За прошедший 2012 год Отдел по взаимоотношению с вооруженными силами, казачеством и МЧС Днепродзержинской епархии был организатором ряда мероприятий. Духовенство в благочиннических округах также принимало активное участие в работе отдела.*

В феврале состоялась встреча главы епархиального Отдела по взаимоотношению с вооруженными силами, казачеством и МЧС, протоиерея Игоря Дидовца с руководством Петrikовского РОВД, на которой обговаривался ряд важных вопросов сотрудничества.

20 февраля 2012 года, накануне Дня защитника Отечества, в Криничках состоялась церемония посвящения в казачество Всеукраинского Казацкого Войска. Казаки дали присягу на верность народу Украины. После принятия в казацкие ряды они получили благословение и напутствие от духовника Криничанского полка Днепропетровского объединения Всеукраинского Казацкого Войска протоиерея Вячеслава Мозгового. <http://eparchia.at.ua/news/2012-02-20-292>

В марте 2012 года был освящен транспорт МЧС в Днепровском районе. После совершения чина освящения протоиерей Игорь Дицовец обратился к работникам службы с назидательным словом о важности упования на помощь Божию во всяком благом деле, а особенно в деле спасения человеческих жизней, когда риску подвержены как оказавшиеся в чрезвычайной ситуации, так и работники МЧС.

В течение 2012 года было проведено еще несколько встреч с работниками МЧС, посвященных рассмотрению вопросов христианской этики. Как оказалось проведение такого рода мероприятий (встреча рабочего персонала с духовенством) оказывается положительно на отношения в среде работников МЧС и на их профессиональную деятельность.

4 апреля в кинотеатре «Мир» состоялись проводы призывников в ряды Украинской армии. В торжественной программе, посвященной данному событию, приняли участие представители местной власти, военнослужащие и духовенство епархии. <http://eparchia.at.ua/news/2012-04-04-341>

Практически в каждом благочинии казачество принимало участие в Пасхальных и других праздничных торжествах: крестный ход в Петrikовке, возглавил который протоиерей Николай Вовченко; участие казаков в фестивале «Пасха Красная на Приорилье» и др.

В дни празднования 67-ой годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне (5 мая 2012 г.) представители Екатеринославского казачества провели традиционное торжество, посвященное началу освободительного движения под предводительством Богдана Хмельницкого на землях Украины. 364 года назад, 24 апреля (7 мая по новому стилю) 1648 года, легендарный гетман «взял» крепость Кодак и положил начало освобождению Отечества от захватчиков.

Мероприятие началось с молитвы об упокоении всех воинов «за веру и отчество душу свою положивших», которую возглавил протоиерей Василий Синюк.

От Днепродзержинской и Царичанской епархии в мероприятии принимали участие священник Павел Панкеев и казаки с. Ждановка, Магдалиновского района во главе с есаулом Анатолием Скибой. Также были директора и педагоги учебных заведений, курсанты, представители правоохранительных органов и военнослужащие, представители казацких формирований региона и приглашенные гости. <http://eparchia.at.ua/news/2012-05-05-379>

В июне 2012 года состоялась встреча с работниками МВД, на которой была прочитана лекция на тему ценности человеческой жизни и современной проблеме суицида.

22 августа в Киеве в Актовом зале Свято-Успенской Киево-Печерской Лавры состоялась встреча представителей епархиальных отделов УПЦ по делам пастырской опеки казачества с митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом, главой Синодального комитета по взаимодействию с казачеством РПЦ митрополитом Ставропольским и Невинномысским Кириллом.

По благословению епископа Днепродзержинского и Царичанского Владимира во встрече принял участие глава епархиального отдела Днепродзержинской епархии по взаимодействию с вооруженными силами, казачеством и МЧС протоиерей Игорь Дидовец. <http://eparchia.at.ua/index/0-85>

В сентябре в Свято-Николаевском соборе при стечении народа духовенство епархии совершило молебен, после которого казаки принимали присягу на верность Церкви и народу.

14 октября в день Покрова Божией Матери в с. Гречаное Петриковского района состоялся традиционный День Казачества. На празднике присутствовали настоятель храма в честь Усекновения главы Иоанна Предтечи протоиерей Димитрий Сахань, атаман Протовчанской паланки - Анатолий Ламза, казачество, жители прилегающих районов, а также гости из городов Павлограда, Новомосковска и Днепропетровска.

В торжестве приняли участие казачий хор, который ежегодно радует своим пением слушателей, присутствующих на празднике. Также изюминкой программы стали конное представление и бои на мечах. <http://eparchia.at.ua/news/2012-10-14-577>

20 декабря 2012 года во дворце культуры "Химик" прошел концерт-поздравление сотрудников милиции Днепродзержинска.

И. о. Начальника днепродзержинской милиции, полковник Игорь Шаран рассказал о нелегких буднях и достижениях вверенного ему подразделения и наградил сотрудников. В мероприятии принял участие глава епархиального отдела по взаимоотношению с вооруженными силами, казачеством и МЧС, протоиерей Игорь Дидовец.

В других благочиниях епархии духовенство также принимало участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню Милиции:

21 декабря, в Магдалиновке Органы Внутренних Дел торжественно отметили свой профессиональный праздник -день Милиции. Поздравить милиционеров и сотрудников ГАИ в Магдалиновский ДК пришли благочинный Магдалиновского благочиния прот.Сергий Гребинюк и прот.Павел Бирюченко- давние друзья правоохранительных органов. Священники тепло поздравили милиционеров с 21 годовщиной Украинской милиции, и прочитали молитву - благословения на дальнейшие труды <http://eparchia.at.ua/news/2012-12-20-678>

20 декабря священники Царичанского благочиния в лице иерея Димитрия Сорокового - настоятеля храма свщ. Киприана и мч. Иустинии в с. Залелия и прот. Сергия Сороковой, настоятеля Свято-Александра Невского храма в с. Прядивка, поздравили начальника Царичанского РО УМВД, Ковтуна Владимира Владимировича и сотрудников отделения с Днем Милиции. С напутственными словами подарили икону Пресвятой Богородицы «Казанская» и пожелали крепости духа и Божией помощи в их нелегкой службе. Также по просьбе начальника милиции Владимира Владимировича, прот. Сергий Сороковой в сослужении иерея Димитрия Сорокового освятили рабочий кабинет.

<http://eparchia.at.ua/news/2012-12-20-677>

С момента создания епархиального отдела поддерживается связь с гарнизоном воинской части, находящегося на территории с. Николаевка, который был освящен в 2011 г., и который по сей день окормляет протоиерей Николай Вовченко.

В планах отдела на 2013 год – интенсивное сотрудничество с вооруженными силами, казачеством и МЧС, организация ряда мероприятий, активизация взаимодействия с епархиальным сайтом, издательством и светскими СМИ. Наш отдел выражает благодарность всем священнослужителям, которые на местах ведут активную деятельность в данном направлении.

31. 12. 2012

Вашего Высокопреосвященства  
смиренный послушник  
протоиерей Игорь Дидовец